

# 美乌总统通话谈妥两大问题

## 就俄乌停止袭击能源设施、实施“部分停火”达成一致

据《北京晚报》

白宫19日发表声明称，美国总统特朗普与乌克兰总统泽连斯基通电话，就俄罗斯和乌克兰停止袭击能源设施、实施“部分停火”达成一致。



3月20日，在比利时布鲁塞尔举行的欧盟峰会上，乌克兰总统泽连斯基通过视频发表讲话。新华社发

### 局势 俄乌两国交换被俘人员

这份由美国国务卿鲁比奥和总统国家安全事务助理华尔兹共同签署的声明说，特朗普在通话中向泽连斯基全面介绍了美俄元首18日通话情况及讨论的关键问题。美乌技术团队未来几天将在沙特阿拉伯会谈，讨论将停火范围扩大到黑海，以实现全面停火。美乌元首一致认为，实现针对能源设施的停火并将停火范围扩大到黑海，可望成为迈向全面结束乌克兰冲突并确保乌克兰安全的第一步。

声明说，泽连斯基在通话中重申愿意接受全面停火。美乌元首同意随着战场形势的发展，两国国防人员之间密切分享信息。泽连斯基在通话中要求美向乌额外提供防空系统，尤其是“爱国者”导弹系统，特朗普同意与其合作“寻找可用资源，特别是在欧洲”。

多名分析人士认为，从美俄、美乌元首通话情况看，结束乌克兰冲突仍然“道阻且长”。

俄国防部19日发布通报说，俄罗斯与乌克兰当天各向对方移交了175名被俘人员。俄方还额外向乌方移交了22名需紧急救治的重伤员。

俄国防部说，当天的换俘行动是在阿联酋的人道主义斡旋下进行的。此次被释放的俄军人员已送往白俄罗斯接受必要治疗和心理援助，之后将被送回俄罗斯并在俄国防部医疗机构接受康复治疗。

普京19日在出席俄总检察院扩大会议时说，俄军正在“彻底击溃”库尔斯克州的乌克兰军队。普京说，俄军最近进行了一系列迅速、相当大胆和有效的行动。他还要求包括军事检察官在内的检察院人员与其他部门一起，在库尔斯克州的苏贾和其他人口稠密地区全面开展工作，“查明乌军在该地区所犯罪行”。

乌克兰武装部队总参谋部19日在社交媒体发文称，过去一天，乌军在库尔斯克地区击退俄军21次进攻，俄军共发动27次空袭，206发炮弹和3枚火箭弹。

据乌克兰媒体19日报道，泽连斯基表示，乌克兰不想出现在“普京的菜单”上，未来关于停战的任何谈判必须有乌克兰参与。泽连斯基18日在一场线上记者会上说，“我不想冒犯任何人，但我们不想出现在普京的菜单上”，“我们不是沙拉……我们是一个独立国家，没有我们（参加），谈判是错误的”。

### 声音 餐厅里只有俄美，其他人在菜单上

当地时间19日凌晨，俄联邦安全会议副主席梅德韦杰夫通过社交媒体平台发表评论：“普京总统与特朗普总统的通话证实了一个众所周知的理念——餐厅里

只有俄罗斯和美国。”他同时用隐喻方式补充道：“菜单上有：开胃小菜——布鲁塞尔芽菜、英式炸鱼薯条和巴黎炸鸡。主菜是基辅炸肉排。祝各位用餐愉快！”

### 观察 硝烟未散 刀叉已落

美俄元首18日的通话将全球目光聚焦于俄乌冲突。这场看似关乎人道停火的对话，实则是大国利益博弈的缩影。梅德韦杰夫以“餐厅隐喻”指出，餐厅里只有俄美，乌克兰是主菜，欧洲是开胃小菜。餐桌之外，硝烟仍在升腾，战场上拿不到的，谈判桌上也休想得到。乌克兰危机延宕至今，恰是一部浓缩的国际政治教科书，每一页都透着“实力博弈”的残酷逻辑。

■对美方而言，推动俄乌停火是一场精明的政治交易

这场交易有短期目标，即兑现竞选承诺，甩掉军援包袱，将资源转向国内议程；也有长期野心，即通过美乌矿产协议将乌克兰的经济命脉攥于掌心。根据这份协议，美国企业可优先开发乌境内稀土、页岩气等战略资源，而乌克兰仅获“象征性分成”。从战略伙伴到资源猎场，基辅的境遇印证了已故美国前国务卿基辛格的警世名言：“做美国的敌人是危险的，而做美国的盟友则是致命的。”

■俄军的战场优势是俄罗斯在谈判桌前的最大底气

库尔斯克州86%领土的实质性控制、扎波罗热防线的突破、顿涅茨克地区的多线突击——这些战果不仅是军事胜利，更是对西方“战略耐力”的消耗测试。克里姆林宫敏锐捕捉到：欧洲对乌军援已显疲态，成员国分歧公开化，民众抗议声浪中“暖气优先于子弹”呼声渐高。俄方战略清晰地指向以战场优势固化既得利益，再借停火协议将其合法化。正如俄军事专家所言，所谓谈判，不过是战场态势的背书。

■欧洲从“后援团”变成“局外人”，长期对美安全依赖使其战略自主的底气越发匮乏

尽管德法领导人程式化“欢迎”美俄通话，但沦为“看客”的尴尬处境冷暖自知。英国首相斯塔默提议向乌派遣地面部队、欧盟豪掷35亿欧元援乌，这些看似强硬的举措，实则是集体安全焦虑的投射。德国《图片报》形容，美俄通话让欧洲国家“瑟瑟发抖”。“政客”新闻网欧洲版写道，特朗普与普京的谈判让欧洲陷入“黑暗”。当美俄直接划定停火框架时，布鲁塞尔的表态成了“自说自话的外交独白”。

■乌克兰从主权国家变成了“菜单上的菜”

乌克兰为这场美国国务卿鲁比奥所承认的“代理人战争”付出了沉重代价：生灵涂炭、经济凋敝、家园破碎，前路充满荆棘。基辅的遭遇警示世人：试图依附外部势力撬动地缘政治大棋盘，最终只会沦为大国博弈的炮灰，在霸权主义和强权政治依然横行的世界，独立外交和战略自主才是安身立命的生存之道。

美俄元首通话能否为战争按下“暂停键”尚不可知，但一切通往停火的努力都值得乐见。与此同时，当下国际关系的一个冰冷现实被清楚展现在世人眼前：在霸权主导的国际秩序下，小国命运常沦为“菜单选项”。如何让国际政治从弱肉强食的“丛林餐厅”，演化为和平共存的“文明圆桌”，答案或许藏在中国《史记》的八字箴言中：“恃德者昌，恃力者亡。”

#### 道路交通封闭施工公告

贺兰县重点入黄排水沟(第四、第五排水沟)水环境综合治理项目计划对四一分沟进行清淤整治,因施工需要,现对张原公路进行封闭,时间自2025年4月3日至2025年4月29日。道路封闭施工期间,请广大驾驶员提前规划好出行路线或绕道形势,给沿线居民及驾驶员带来的不便之处敬请谅解。特此公告!

贺兰县水务局 贺兰县公安局 贺兰县交通运输局  
2025年3月21日

#### 股东会议通知

杨超：  
根据《公司法》《公司章程》的有关规定以及公司实际情况，现决定于2025年5月7日上午9时在会议室召开股东会议，具体事项一、讨论决定公司注销事宜。二、讨论决定成立清算组。三、讨论决定将公司注销情况公示并告知公司债权债务。请你接到通知后准时出席股东会议。特此通知！

银川市金凰圣微科技有限公司  
2025年3月21日